






PROIECT DE LECŢIE
 DISCIPLINA: PSIHOLOGIE
 CLASA: a X-a C
 PROPUNĂTOR: Prof. Cocoş Roxana
 UNITATEA DE ÎNVĂŢARE: PERSONALITATEA-MECANISM PSIHIC INTEGRATOR
 SUBIECTUL: APTITUDINILE
 CONŢINUTURI:

1. Definire;

2. Caracterizare generală;

3. Clasificare aptitidini. 
OBIECTIVE OPERAŢIONALE:

     O1 Să definească corect aptitudinile;

     O2 Să precizeze principalele caracteristici ale aptitudinilor;
     O3 Să recunoască, în exemple principalele tipuri de aptitidini.
TIPUL ŞI VARIANTA DE LECŢIE:


MIXTĂ
TIP DE EVALUARE: ORALĂ

TIPURI DE STRATEGII:

1. METODE ŞI PROCEDEE:

· conversaţia didactică;
· exerciţiul

· explicaţia

· lucrul individual
· studiul de caz
· expunerea.
2. MIJLOACE DE ÎNVĂŢĂMÂNT:

Tablă, cretă, fişă de lucru individual, manual, Mielu Zlate ( coordonator)- Psihologie, manual pentru clasa a X a, Ed. Aramis, Bucureşti, 2005

3. FORME, MODURI DE ORGANIZARE A ACTIVITĂŢII:

· frontală

· individuală

· pe grupe

SURSE BIBLIOGRAFICE: Mielu Zlate- Fundamentele Psihologiei, Ed. Universitară, Bucureşti, 2006
	Etapele  lecţiei
	Obiectivele

operaţionale
	Conţinutul

esenţial


	Desfăşurarea acţiunilor instructiv-educative
	Strategii didactice-metode, mijloace de învăţământ, forme de organizare.
	
	

	1. Moment organizatoric


	
	
	Notează absenţii şi întreabă elevii despre eventuale probleme sau dificultăţi intervenite în pregătirea lecţiei la psihologie

Se pregătesc pentru lecţie, prezintă caietele şi manualul de psihologie


	

	2. Reactualizarea noţiunilor ancoră.


	
	Descrieţi în câteva fraze particularităţile persoanelor extraverte şi a celor introverte. Pornind de la acestea, detaliaţi tipurile de temperament: coleric, sangvinic, flegmatic, melancolic.

	Profesorul solicită 3-4 elevi care vor răspunde întrebărilor profesorului.

Solicită elevilor prezentarea temelor pentru acasă, pe baza cărora aceştia îşi vor reactualiza noţiunile ancoră – descrieţi în câteva fraze particularităţile persoanelor extraverte şi a celor introverte. Pornind de la acestea, detaliaţi tipurile de temperament: coleric, sangvinic, flegmatic, melancolic.
Răspund întrebărilor profesorului şi prezintă temele pentru acasă.

- îşi reamintesc principalele teme studiate în cadrul orelor de psihologie .

- dau răspunsuri la întrebări .

- fac conexiuni cu conţinuturi care au fost prelucrate în capitolele precedente .


	

	3. Captarea atenţiei


	
	Aptitudinile sunt………….; sinonime ar putea fi noţiunile:…………………..

	 - stârneşte curiozitatea , trezeşte interesul şi dorinţa de a aborda această problematică.

  - le solicită elevilor interpretarea studiului de caz.

Aptitudinile sunt………….; sinonime ar putea fi noţiunile:…………………..
.


	brainstorming


	4. Anunţarea temei, obiectivelor
	
	
	- anunţă elevii că vor continua unitatea de învăţare: Personalitatea-mecanism psihic integrator

- Scrie titlul unităţii la tablă

- anunţă subiectul lecţiei noi: Aptitudinile
- notează titlul la tablă

- prezintă obiectivele propuse spre a fi atinse la sfârşitul orei

- urmăresc cu atenţie

- notează titlurile în caiete


	-expunerea



	5.Prezentarea materialului stimul şi dirijarea învăţării.
	O1, O2,

O3
	Conform obiectivelor operaţionale.
	- urmăreşte răspunsurile date şi situaţiile expuse 

- conduce discuţiile,face completări, observaţii

- realizează schema lecţiei la tablă, pe baza reflecţiilor elevilor.

- coordonează activitatea elevilor şi cu manualul

- prezintă elevilor biografii celebre ale oamenilor ce s-au remarcat prin aptitudini speciale.
- vor nota schema lecţiei;

- vor răspunde solicitărilor profesorului;

- vor scrie la tablă 


	-  lucrul individual

- expunere;

problematizare;

- studiu de caz;

- brainstorming


	6. Asigurarea performanţei/asigurarea feed-back-ului
	
	
	Completarea fişelor de lucru pe grupe, expunerea orală a sarcinilor realizate de fiecare grupă în parte.
	 - conversaţia euristică
- dezbaterea;
- fişe de lucru

- pe grupe


	7. Evaluarea performanţei
	
	
	  Aptitudinile sunt…………şi se pot clasifica în următoarele categorii……………………………   

- fac aprecieri asupra răspunsurilor realizează notarea şi explică notele acordate  .

- răspund la întrebări  

- îşi însuşesc observaţiile făcute .

- primesc lămuriri asupra notelor acordate .
	


  Retenţie şi Transfer: 
Stabiliţi care sunt aptitudinile care trebuie să caracterizeze următoarele profesii:
1. Medic chirurg;

2. Asistent relaţii cu publicul;

3. Agent de vânzare;

4. Şofer profesionist;

5. Asistent maternal.
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